



PROA

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Nosotros no hemos elegido estas o las otras ideas, estos o los otros programas. En la historia patria hay unas grandes invariables que fueron los ejes de la grandeza, las abscisas y las coordenadas de la España grande. Esas son las que defendemos sobre todas las variaciones.

JOSE ANTONIO

Núm. 1.015.—León, viernes, 17 noviembre 1939

Año de la Victoria

Aniversario y Presencia de José Antonio — Alemania sólo discutirá la paz cuando pueda imponerla con la victoria de sus armas —

Lágrimas en la muerte del César

Te vi llorar mujer. Tú edad es la edad de las madres, no la de las novias. No llevabas camisa azul, ni flechas. Pero en tus ojos había lágrimas. Las campanas tanto tiempo mudas, empezaron sus vibraciones de bronce. Y tus lágrimas, mujer, fueron el consuelo supremo de la tristeza de mi alma.



Yo conocí al César. Mi mano tembló en la suya. Mis ojos contemplaron de frente la serenidad de los suyos. Supe la fe inquebrantable cuando allá en un día mi brazo se alzó ante la llamada: ¡Camaradas, firmes, El Jefe Nacional! Yo conocí al César y sentía sobre mi alma y sobre mis ojos un recuerdo preñado de lágrimas y congojas.

Tú, mujer, quizá no lo conociste. Tu vida sencilla de mujer española, de hogar e hijos, no tuvo la ocasión de conocer y adorar a quien nos daba luz entre las tinieblas. Quizás supiste de nosotros cuando en un periódico leíste nuestros muertos o cuando en una intimidad tus hijos contaron el dolor y la sangre de nuestras hermanas.

Y cuando llegó la guerra tus hijos vistieron camisas azules y emblemas rojos sobre sus corazones. Los serenos y los Comedores de Auxilio Social fueron sus campos. Quizás el luto de tu traje es por un ser muy querido, cariño de mujer para su carne y su sangre. Y en tu casa hubo banderas rojinegras con Yugos y Flechas Imperiales que crearon Isabel y Fernando. Y un día llegó el retrato del joven César.

Sus ojos, su gesto, su firmeza, su fe, te llevaron, sin quererlo tu misma y sin conocerlo, a reverenciarlo. Y la fe de los tuyos le dio voces de profeta. La palma de su ausencia incierta, gesta de martir.

Ya era para ti JOSE ANTONIO, la España de tus hijos, de sus ilusiones de sus luchas y de sus esperanzas.

Ya tenías en tu vida al César

NOVIEMBRE 20 ANIVERSARIO DE JOSE ANTONIO

La Patria es una unidad total, en que se integran todos los individuos y todas las clases; la Patria no puede estar en manos de la clase más fuerte ni del partido mejor organizado. La Patria es una síntesis trascendente, una síntesis indivisible, con fines propios que cumplir; y nosotros lo que queremos es que el movimiento de este día y el estado que crea, sea el instrumento eficaz, autoritario, al servicio de una unidad indiscutible, de esa unidad permanente, de esa unidad irrevocable que se llama Patria.

Y cuando nuestro Candillo nos dijo su Ausencia Eterna, tu alma de mujer y madre subió a tus ojos en lágrimas de angustia.

Y hoy, mujer, eran tus lágrimas tan suaves, tan mansas como tu dolor al que irremediable. Quiéras tus hijos en los frentes, tus hijas en sus trabajos, son también tus lágrimas de cada día.

Pero esta mañana, mujer, no fueron solo lágrimas las que lloraron al César. Las madres, las novias, las mujeres de toda España sentían en sus pechos latir los corazones, quedos, como doblan las campanas.

Cayó el César. Su vida será presencia eterna en nuestra España. Montan su guardia de Jefe Nacional escuadras de luceros. Tú no lo sabías aún, mujer. En el fondo de tu corazón había una esperanza. Y porque tu edad es la edad de las madres, tú la de las novias, tu alma dolorida, que es el alma de España, subió a tus ojos y en silencio, e n silencio, te vi llorar mujer.

Ramón ALVARGONZALEZ

Soneto a José Antonio

Antes fueron tres siglos de desierto desterrados del Mayo de lo Eterno y el alma, deshojada en el invierno de España, vagabunda por su hielo.

Corazón de trasmundo sin latido, roto el reloj de torre de la Historia, ni párpado de luz, ni memoria en las grutas oscuras del olvido.

Pero viniste tú, en el verbo del niño de primavera, y levantaron vuelo del charco estrellas y águilas del loco.

Y, émula de tu amor y tu sentido, la muerte vino a darte prisa al cielo: pues es la humana vida corta y todo.

Eugenio Montes

DOCTRINA

La base de convivencia humana, la base material para el asentamiento del pueblo español, también esta pendiente desde hace siglos. El fenómeno de la quiebra del capitalismo es universal. No es esta la ocasión de que yo hable de él en sus caracteres técnicos. Ya hemos tenido sobre ello otras comunicaciones. Ante otros auditorios, en otras circunstancias, he hablado de esto más a menudo. Hoy, ante vosotros, sólo quiero fijar el valor de algunas palabras para que no nos la deformen.

Cuando hablamos del capitalismo—ya lo sabéis todos—no hablamos de la propiedad. La propiedad privada es lo contrario del capitalismo: La propiedad es la proyección directa del hombre sobre sus cosas; es un atributo elemental humano. El capitalismo ha ido sustituyendo esta propiedad del hombre por la propiedad del capital, del instrumento técnico de dominación económica. El capitalismo, mediante la competencia terrible y desigual del capital grande con la propiedad pequeña, ha ido anulando el artesanado, la pequeña industria, la pequeña agricultura; ha ido colocando todo—y va colocándolo cada vez—en poder de los grandes trust, de los grandes grupos bancarios. El capitalismo reduce al final a la misma situación de angustia, a la misma situación infrahumana del hombre desprendido de todos sus atributos, de todo el contenido de que se presente a los grupos patronales, a los trabajadores y a los empresarios. Y eso sí que quisiera que quedase bien grabado en la mente de todos; es hora ya de que no nos prestemos al equívoco de que se presente a los grupos patronales como partidos antipatronales o se presente a los grupos patronales como contrarios, como adversarios en lucha con los obreros. Los obreros, como los empresarios, los técnicos, los organizadores forman la trama total de la producción y hay un sistema capitalista que con el crédito caro, que con los privilegios abusivos de accionistas y obligacionistas se lleva, sin trabajar, al mejor parte de la producción y hunde y empobrece por igual a los patronos, a los empresarios, a los organizadores y a los obreros.

Berlín, 16.—El portavoz de la Cancillería del Reich ha manifestado esta tarde a los representantes de la prensa nacional y extranjera la firme decisión de Alemania de llevar la guerra hasta el último extremo que sea necesario para alcanzar una victoria definitiva. Dijo así:

“La situación, tal como se presenta ahora, es favorable para el Reich. No hemos deseado continuar la guerra, que se nos fuerza a llevarla a cabo por el tiempo que sea preciso hasta destruir la dominación británica. Demostramos que del mismo modo que estamos dispuestos a hacer la paz, nos hallamos resueltos a hacer la guerra y esta guerra tiene que ser victoriosa para los alemanes.

Se ha tratado de inculcar en los países neutrales una propaganda que tiene por objeto hacer interpretar como debilidad el deseo del Führer de lograr la paz. Pero esta acusación de debilidad, apenas resiste el examen más ligero, porque a continuación de ello se nos acusa de continuar deliberadamente la guerra, y nadie puede creer que si el Reich es débil, quiere seguir un conflicto en el que esta debilidad ha de proporcionar fatalmente una derrota desastrosa.

También se nos acusa de que la respuesta del Führer a la iniciativa holandesa de paz, sabotea los esfuerzos de los Soberanos para terminar la guerra. Se dice esto al mismo tiempo que se afirma que Alemania ha obligado a Holanda y Bélgica a ejercer una actividad militar en sus fronteras, para llevar a cabo una actuación pacífica en interés de Alemania.

Estas propagandas antigermanas tienen que caer por su base, porque no pueden hacer impresión en los países neutrales. Tampoco pueden hacer ninguna neta en las poblaciones de nuestros enemigos, que saben que estamos dispuestos a pelear hasta llegar a una conclusión definitiva de la lucha.

Se afirma también que el Reich

Trascendentales declaraciones del portavoz del Reich

no quiere aventurarse en una acción militar en gran escala, para evitar la cual ha propugnado el ataque a los Países Bajos y a Bélgica, para cosechar sobre sus suelos un éxito que esconda la verdadera debilidad económica y hasta militar de Alemania. Añádese, además que Alemania actuará en el sureste de Europa.

Todo esto constituye combina-

ciones bien peligrosas. Alemania no permitirá a nadie que le ordene ni le señale donde y cuando ha de actuar. Nuestra actitud y nuestros fines son perfectamente claros y hemos de hacer ahora una solemne declaración, repetición de la hecha por el Führer y proclamada por Von Ribbentrop. Alemania discutirá únicamente las condiciones de paz cuando la gue-

rra haya llegado a una victoriosa conclusión a nuestro favor y seamos nosotros, los alemanes, los que podamos imponer la paz.

En este sentido, la contestación verbal dada por el ministro de Estado del Reich a los representantes diplomáticos de Holanda y Bélgica, debe considerarse como la definición final del punto de vista alemán y no habrá de darse nunca ninguna comunicación escrita acerca de la misma. Las palabras de Ribbentrop han sido pronunciadas en nombre del Führer y este procedimiento, que es poco común en las relaciones internacionales, da una fuerza excepcional a estas palabras, que llevan en sí el sello personal del Jefe del Estado alemán.

El día 20 se celebrarán en toda España funerales por el alma de José Antonio

Madrid, 16.—Se están reorganizando las antiguas centurias entre las camisas viejas supervivientes, para que asistan, desde Alicante, al traslado de los restos de José Antonio. Se han dado órdenes a los jefes provinciales para que preparen las hogueras a lo largo de la ruta por donde ha de pasar la comitiva. Las gentes acudirán con antorchas y faroles, en medio de un religioso silencio.

Donde haya guarniciones, soldados y falangistas cubrirán la carrera. En cada término parroquial, el clero, con cruz alzada, precederá a la comitiva. Se relevará cada vez que el cortejo entre en una nueva parroquia.

En todas las ciudades, pueblos y aldeas de España, el día 20 se celebrarán funerales organizados por las Jefaturas de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.—Efe.

PARA ORNAMENTO DE LA CELDA DE JOSE ANTONIO

Madrid, 16.—Las provincias es-

pañolas han enviado diversos donativos para ornamento de la celda que en la cárcel de Alicante ocupó José Antonio. Cáceres ha enviado 1.500 pesetas de su primera recaudación y el jefe provincial y Consejero Nacional, camarada Luna, ofrece, en nombre de aquella, cuanta ayuda sea necesaria y promete costear toda la pintura del altar y la construcción del mismo. Un recluso de la prisión del Hacho (Ceuta) ha enviado 50 pesetas y otras 50 el jefe de la misma prisión. Córdoba envía una custodia de plata. La Coruña, paños de altar con encajes de Camariñas. Cuenca, 6.000 pesetas de una primera recaudación. Gerona, ornamentos blancos. El jefe provincial de Jaén, doce mil pesetas. Logroño envía una araña de cristal. Madrid y Cádiz, otros objetos de culto. Murcia, una cortina de terciopelo negro, bordada en oro. Navarra, dos mil pesetas de su primera recaudación y varios objetos de oro, Pontevedra, un incensario imitación del “botafumeiro” de Santiago. Segovia, 3.187 pesetas de su primera recaudación. Sevilla, un donativo de quinientas pesetas por medio de los camisas viejas de Estepa. Teruel, 1.900 pesetas de su primera recaudación. Tetuán, tapices para sacristía. Zamora, 1.000 pesetas de su jefe provincial. La Sección Femenina de Gijón, una imagen de la Inmaculada, un Crucifijo, dos candelabros, un juego completo de casullas, estola, etcétera, blancos, negros, verdes y encarnados, un cáliz de metal, una bandeja y otros objetos.—Efe.

PILAR PRIMO DE RIVERA A ALICANTE

Madrid, 16.—Mañana sale para Barcelona Pilar Primo de Rivera, donde asistirá al final del campeonato de educación física de la Sección Femenina. Desde Barcelona se dirigirá a Alicante.—Efe.

JERARQUIAS FEMENINAS QUE ASISTIRÁN A LOS ACTOS

Madrid, 16.—Las jefes y secretarías provinciales de la Sección Femenina de toda España, estarán en Madrid el día veintidós para asistir a los actos del entierro de José Antonio. Acudirán con los guiones de sus respectivas provincias, con crepones negros. Las jefes y secretarías vestirán de uniforme, con brazalete negro y guantes, zapatos y medias negras.—Efe.

LA REPRESENTACION DE CIUDAD REAL EN EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE JOSE ANTONIO

Ciudad Real, 16.—La Delegación de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de la provincia se hará cargo de los restos de José Antonio en el kilómetro 265. Después, y hasta Quintanar de la Orden, los recibirá la representación de Cuenca y al final del trayecto serán entregados a los camaradas de Orense.

Estará compuesta la delegación de Ciudad Real por el jefe provincial del Movimiento, jefe provincial de Milicias, jefe provincial de Propaganda y una escuadra escogida entre los camaradas camisas viejas de la provincia.

Cuatro mil camaradas de la provincia cubrirán la carrera en el trayecto concedido a Ciudad Real.

CRONICA militar alemana

Berlín, 16.—La Agencia D. N. B. publica hoy el siguiente comunicado:

“La escasa actividad observada en el frente germano-francés se desarrolla en la parte norte del mismo, es decir, en la región de Weissenburg, en la parte comprendida hasta la frontera de Luxemburgo. Las respectivas líneas de fortificación llevan en dicho lugar la dirección este-oeste. La parte del frente en donde el Rhin constituye la frontera, cerca de Basilea lleva la dirección nort-sur, y mide aproximadamente 170 kilómetros.

En este lugar se encuentran numerosas fortificaciones en la misma orilla del río. Los franceses hicieron saltar unos puentes y procedieron a la evacuación del elemento civil de las poblaciones más cercanas, entre ellas la importante ciudad de Estrasburgo. La tranquilidad no es turbada en esta parte por disparos ni explosiones. La defensa antiaérea alemana dispara únicamente cuando vuelan sobre el Rhin aviones enemigos, cosa que no ocurre con frecuencia. Este estado de cosas revela claramente que entre el pueblo alemán y el francés no existe odio alguno y que en su consecuencia, la guerra entre estos dos países ninguno de los cuales quiere nada del otro, es un completo absurdo.”—Efe.

LA AGENCIA HAVAS comunica que Alemania ha concentrado numerosas tropas en el Rhin

Los obreros indios de Bombay se manifiestan contra la guerra

Paris, 16.—La Agencia Havas comunica que los alemanes han concentrado gran número de tropas y material bélico en el curso inferior del Rhin, así como en Hannover.

Estas fuerzas están dispuestas a entrar en acción y parece que sus jefes entre los que se encuentran la mayoría de los generales que han operado en Polonia, se limitan a esperar la orden superior.—Efe.

CHAMBERLAIN RESTA BLECIDO

Londres, 16.—Los médicos de cabecera del primer ministro Chamberlain, han manifestado que éste se encuentra tan mejorado que ya no se facilitan más partes sobre el curso de la enfermedad.—Efe.

MANIFESTACION INDIA CONTRA LA GUERRA

Berlín, 16.—Todos los periódicos berlineses publican hoy en lugar destacado y con grandes titulares, la noticia de una enorme manifestación, organizada por los obreros indios de Bombay, para protestar contra la guerra desatada por Gran Bretaña.—Efe.

INQUIETUD EN INGLAETERRA POR LOS ATAQUES GEREOS

Nueva York, 16.—El periódico “New York Times” dice que los ataques de la aviación alemana han causado mucha inquietud en Inglaterra. Añade el periódico que es imposible que a consecuencia de esta situación, los barcos ingleses que necesitan ser reparados, sean enviados al Canadá.—Efe.

FALLECE UN GENERAL ITALIANO

Roma, 16.—Ha fallecido el general Vittorio Visconti, jefe del Estado Mayor del Ejército italiano.—Efe.

EL EMBAJADOR INGLÉS EN PARIS, PRESENTA SUS CREDENCIALES

Paris, 16.—El nuevo representante

diplomático de Inglaterra, ha presentado hoy sus cartas credenciales al presidente de la República.

El nuevo embajador sir Ronald Campbell, pronunció un discurso en el que entre otras cosas, dijo: “Nuestros pueblos se han visto obligados a tomar las armas por segunda vez en veintidós años. Saben que únicamente su victoria puede asegurar a los países de Europa el derecho a vivir y trabajar en paz. Para conseguir la victoria, tenemos que consolidar la unión de nuestros corazones y de nuestros esfuerzos. Inglaterra se mantiene al lado de Francia con todos sus recursos. Será para mí un orgullo consagrarme a mantener esta unión indivisible, de la que depende nuestro porvenir y el de Europa”.

El presidente Lebrun contestó y manifestó su satisfacción por la estrecha alianza entre Francia e Inglaterra.

Terminada la visita oficial, Lebrun y el embajador inglés conferenciaron durante quince minutos.—Efe.

COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

Berlín 16.—Comunicado de guerra del alto mando del ejército alemán: “Sin novedades dignas de mención.”—Efe.

FRANCES

Paris, 16.—Comunicado de guerra correspondiente al día 16 por la mañana:

“Durante la noche no se ha producido ninguna novedad digna de mención.”—Efe.

SE ULTIMAN LOS PREPARATIVOS EN ALICANTE

Madrid, 16.—Pilar Primo de Rivera ha ordenado a las organizaciones de su mando, que todas las Secciones Femeninas del trayecto por donde han de pasar los restos de José Antonio, salgan al paso de la comitiva para rendirle homenaje sea la hora que sea el momento de pasar. Irán todas mientras va marchando la comitiva, cantando el salmo “De Profundis”, hasta que el cortejo se pierda de vista. Bajarán también vestidas de riguroso uniforme y a los lugares por donde vaya pasando, las camaradas de los pueblos próximos, que se unirán a la Sección del sitio del trayecto.—Efe.

SE ULTIMAN LOS PREPARATIVOS EN ALICANTE

Alicante, 16.—Se trabaja activamente para ultimar la erección de columnas a lo largo de las avenidas centrales y por la carretera de Ocaña, hasta el cementerio de Nuestra Señora de los Remedios, para el traslado de los restos de José Antonio. En el Paseo de los Luceros se ha levantado un arco monumental y en la calle de Calvo Sotelo una gran Cruz de los Caídos.

En la iglesia de San Nicolás, donde serán conducidos los restos de José Antonio, se está instalando una iluminación. La Jefatura Provincial de Propaganda encarece a todos los vecinos de la ciudad engalanen sus balcones con banderas nacionales cubiertas con crepones y en los que se vea en rojo el emblema de la Falange. Los edificios públicos estarán adornados con banderas y tapices.

Alicante se dispone a despedir con gran pompa y devoto recogimiento, al cadáver del Fundador.—Efe.

Escuelas y Maestros

La Dirección de la Deuda y Clases Pasivas, ha resuelto la concesión de pensión, en el expediente incoado por don Juan Blanco del Campo, como tutor de los huérfanos de la maestra doña Julia de Inés, asignándole mil pesetas anuales.

AVISO IMPORTANTE A LOS ALCALDES - PRESIDENTES: Se ruega a todos los Alcaldes de los Ayuntamientos de la provincia remitan a la Junta provincial de Primera Enseñanza, en relación nominal del Alcalde y Concejales que han de tomar parte de las Juntas Municipales de Primera Enseñanza y del médico de la localidad.

La Junta provincial de Primera Enseñanza de esta provincia ha nombrado con fecha 14 del actual, a doña Josefa Valcarlos Rodríguez, para la escuela nacional de niñas de Borroeros.

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Segovia, comunica a la de esta provincia, por medio de telegrama, que queda abierto con carácter indefinido el plazo para solicitar figurar en la lista de aspirantes YARO. NES a escuelas interinas.

La Dirección General de Primera Enseñanza ha dirigido a los presidentes de las Juntas provinciales de Protección a los Huérfanos del Magisterio la siguiente notificación: "Comunique urgentemente huérfanos cuyos padres, maestros, hayan sido asesinados por los rojos, especificando si los asesinados fueron padre y madre o padre solamente. Si estudian curso Universidad o Segunda Enseñanza y si están en condiciones de continuarlos y cuentan con familiares que los recojan."

Los comprendidos por esta disposición pueden enviar los datos mencionados a la Junta provincial de la provincia a que pertenezcan.

CINE MARI

Hoy. El acontecimiento esperado. ESTRENO de LA CASA DE LA TROYA Según la inmortal obra de Pérez Lugín.

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE LEÓN. Se pone en conocimiento de los interesados y del público en general, que a partir del día 20 de los corrientes, la Dirección, Secretaría y Archivo de la Escuela Normal se hallan instalados en el edificio de la Escuela Profesional de Comercio de esta capital, calle Daoiz y Velarde, piso segundo, frente al Día. No de León.

DE INTERES PARA TODOS LOS MAESTROS Y MAESTRAS DE LA PROVINCIA QUE ESTEN DESEMPEÑANDO ESCUELA. — Preciso examinar los presupuestos escolares de cada una de las escuelas

TURNO DE FARMACIAS

De 1 a 3 de la tarde: Sr. Borredá, Santa Cruz. Sr. Alonso Gil, Padre Isla. TURNO DE NOCHE Sr. Magdalena, Calle de la Ruz.

de la provincia, la Sección Administrativa advierte a los Alcaldes, maestros y concejales de la provincia que hasta la fecha no han remitido los presupuestos de sus escuelas, que lo deberán hacer con la máxima urgencia a fin de no irrogarse perjuicios ellos mismos, antes del día primero del próximo mes de diciembre.

CINE MARI

Hoy. El acontecimiento esperado. ESTRENO de LA CASA DE LA TROYA Según la inmortal obra de Pérez Lugín.

Azucarera «La Bañeza»

AVISO AL PERSONAL TEMPORERO DE CAMPAÑA

Precisando conocer para la confección de las listas de personal de la próxima campaña, las vacantes que han de producirse por la no asistencia de los que trabajaron en la última campaña 1938-39 y también aquellos que aun sin haber trabajado en las últimas campañas a causa de su Movilización, deseen trabajar en la próxima de 1939-40 deberán solicitarlo de esta Dirección antes del día 27 del mes actual. ENTENDIENDO QUE EL QUE NO LO SOLICITE HASTA ESTA FECHA, CASO DE NO ESTAR MOVILIZADO, RENUNCIA VOLUNTARIAMENTE AL TRABAJO EN ESTA FABRICA.

Los impresos para la solicitud se facilitarán en esta fábrica todos los días laborables de 8 a 12 y de 1 y media a 5 y media, los que llenarán por duplicado, entregándose al solicitante el recibo correspondiente.

Las instancias particulares recibidas sin llenar los impresos mencionados no podemos responder de su recibo, ni podrán alegar para el derecho al trabajo el haber utilizado este procedimiento sin el correspondiente acuse de recibo. La Bañeza, 15 de noviembre de 1939. —Año de la Victoria. El Director.

AUXILIARES DE ADMINISTRACION PUBLICA AYUNTAMIENTO Y DIPUTACIONES

Próximas oposiciones. — Número: 25 plazas ambos sexos. Edad de 18 a 35 años. Para informes y obtención de Certificados de Penales, Partidas de Nacimiento, presentación de instancias, datos sobre programas y contestaciones, Academia preparatoria, etc.

C. I. C. A. Carrera de San Jerónimo, 5. Apartado 321. Madrid

ANUNCIOS Económicos

VENDO máquina de escribir, semi-nueva. Razón, en esta Administración.—E-1756.

SE VENDE solar barato, 317 metros con fachada a la Plaza de Calvo Sotelo. Razón: Teléfono 1357. E-1773

CASA en venta. Se vende calle Cantareros, 4 con puerta accesoria propia para panadero o ganado. Informarán: Joaquín Sáenz Mierra, Zapaterías, 12-33.—E-1779.

SE VENDE un carro de mula valenciano semi-nuevo y un cochecito nuevo, último modelo. Razón: Santa Ana núm. 9-bajo.—E-1791.

SE VENDE un mostrador propio para Bar y tres mesas mármol. Razón: San Francisco, 5 (Tienda de Ultramarinos)—E-1792.

IMPORTANTE Compañía de Seguros trabajando todos los ramos desea buenos agentes en León y provincia, especialmente en Sahagún, Valencia de Don Juan y La Bañeza. Condiciones favorables. Dirijan solicitudes: Apartado 122. León.—E-1794.

SE VENDE la central eléctrica del Páramo del Sil, por enfermedad su dueño. Se dan facilidades. Tratar con el mismo, Alfredo Díez.—E-1797.

SE VENDE aparato permanente con corriente y sus accesorios. Razón: Cervantes, núm. 4-pral.—E-1799.

SE VENDE coche Citroen 10 H. P. cuatro puertas marchando bien, poco consumo, patente corriente y aparato de Radio semi-nuevo marca CASTILLA 45 A, tres ondas. Para constatar cartas remitan sellos, para verlos y tratar en Villanueva de Carrizo. Sergio Llamas.—E-1800.

OCASION Véndese coche turismo, con mil kilómetros recorridos. Razón: Nicolás Otero, San Adrián del Valle.—E-1803

RADIO Corporación marca "Ultra-mar", magnífica, seminueva, cinco ondas, ocho lámparas, se vende. Razón: Travesía Carnecerías, 2.

VENDO, camas modernas, mesitas, mesas, precios económicos. Razón: Padre Arintero, 5, entresuelo, derecha de 2 a 5. E-1814

CAMION "Ford", cuatro cilindros, funcionando, recién ajustado y patente corriente, véndese. Almacén de harinas y cereales. Miguel Carpio, Juan Madrazo, 12.—Tel. 1547. E-1813

Comandancia de la Guardia Civil de León

ANUNCIO

El día 19 del mes actual, a las once horas tendrá lugar en la Casa Cuartel que ocupa la fuerza de este Instituto, en esta capital, la venta en pública subasta de las escopetas que obran en el Repuesto de esta Comandancia y que se hallan destinadas a tal fin, las cuales están marcadas con la de prueba correspondiente, con arreglo a lo que determina el vigente Reglamento de Armas y Explosivos; advirtiéndose que para tomar parte en dicha subasta, se precisa que los licitadores se hallen provistos de cédula personal o acreditados ser comerciantes o fabricantes autorizados para el comercio de armas.

Al mismo tiempo y en dicho acto, tendrá lugar la venta de chatarra de las armas destruidas. León 15 de noviembre de 1939.—Año de la Victoria.

POR ENFERMEDAD se traspasa cantina, alojamiento. Razón: Carrertera de Zamora, número 22. E-1812

SE OPRECE ama de cría. Razón: Gil y Carrasco, número 1. (Porvenir). E-1815

Adquisición y Distribución de la Chatarra de Hierro y Acero

DELEGACION PROVINCIAL

El principal cometido de esta Delegación Provincial es la recogida de todos aquellos materiales metálicos considerados como chatarra, bien por su entrega voluntaria y gratuita, o bien por incautación, de acuerdo con lo dispuesto en el Decreto de 8 de septiembre de 1939 en su artículo 13, que dice: "La chatarra que posean los industriales no consumidores de ella, así como la existente en poder de los particulares, no podrá ser retenida por éstos, a cuyo efecto deberán venderla a los industriales chatarreros mayoristas autorizados, o hacer donación de ella a las Delegaciones Provinciales de recogida de chatarra."

En caso de manifiesto incumplimiento de lo dispuesto en el presente artículo, se procederá a la incautación de las existencias de chatarra indebidamente retenidas.

Igualmente se hace saber a los industriales chatarreros mayoristas que estuviesen autorizados por la Jefatura de esta oficina para adquirir libremente chatarra, la obligación que tienen de presentar en esta Delegación Provincial un libro de registro de entradas y salidas de almacén que todos deberán abrir, en el que cuantas operaciones se realicen de compra-venta de chatarra de hierro y acero exclusivamente, quedan reflejadas con toda exactitud. Estos libros que se sellarán y foliarán por esta Delegación, vendrán acompañados de la correspondiente autorización para poder darse a dicha industria.

Asimismo los industriales chatarreros matriculados en la Delegación de Hacienda como minoristas; para poder seguir dedicándose a la compra-venta de chatarra, solicitarán de esta Delegación Provincial la correspondiente autorización que les será extendida.

Estos chatarreros minoristas, si bien pueden adquirir chatarra libremente, contraen la obligación de desprenderse de la de hierro y acero automáticamente y sin previa orden de esta Oficina, vendiéndola precisamente a los chatarreros mayoristas y que se encuentren autorizados por esta Oficina. Los que no puedan efectuar facturaciones de chatarras ni ventas directamente a fábricas.

León 15 de noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Provincial.

¡ATENCIÓN!

PLAZAS PARA Voluntarios Aviación Policía Armada

(prorrogado el plazo) ESTANCOS Y LOTERIAS DESTINOS PUBLICOS

Para informes, obtención de documentos, instancias y demás necesario. Preparación de documentos para exámenes, concursos y oposiciones. Información general del Opositor. Matriculas. Ingreso en todos los Cuerpos. Instancias, escritos, copias.

CERTIFICADOS DE PENALES, carnet de conductor, LICENCIAS DE CAZA y pesca, Gestiones en todas las Oficinas de España, Portugal y América. Acuda a la AGENCIA CANTALAPIEDRA, Bayón, 3 (frente al Banco de España). Teléfono 1563. LEON.

JEREZ "LA RIVA"



AVISO

Nos avisa la Tintorería Española, de Ramón F. Farrapeira, cuyo despacho central está instalado en Ordoño II, número 14, haber inaugurado con esta fecha una Sucursal en Cervantes número 3, que al igual que en Ordoño II, se encarga de recibir toda clase de trabajos de teñido y limpieza ejecutando con la misma perfección y rapidez que tanto han acreditado a esta antigua casa. Confíele sus encargos!

BAR HOLLYWOOD

HOY Concierto por la Orquesta ALKAZAR a las 2 1/2. A las 7 1/2 The Danzans. Señoritas: consumición mínima, 2 pesetas. Caballeros: consumición mínima, 3 pesetas. RESERVADO EL DERECHO DE ADMISION. Todos los días, concierto por la ORQUESTA ALKAZAR, a las dos y media. DOMINGOS, de 12 a 2, Danzant-Open.

Fomento Colonial

Si usted ha pensado emigrar a América, a negociar con su dinero o rehacer su vida con su trabajo personal, Fernando Poó o cualquier parte de la Guinea Española, brindan su oportunidad, sin retirar su colaboración a la grandeza de España. Pida nuestro Informe Comercial Colonial. Precio 15 pesetas. A. FASCUAL GARRIDO. Príncipe, 14 principal.—MADRID.

Los días 20 y 21 del actual, se celebrarán

GRANDES FERIAS DE GANADOS

de todas clases en el pueblo de

LA ROBLA

SEÑORA

Le interesa enterarse de que el peluquero JOSE SANTOS, establecido en la calle del Generalísimo Franco, 14 (encima de los Almacenes Hermógenos), ha abierto en su Salón de Peluquería una sección para Señoras, completamente independiente, y en donde encontrará un servicio esmerado y a precios económicos, tanto en peinado como en permanentes, tintes, manicura. Permanentes por puntas, el precio único de 8 pesetas

«Autobuses de León»

AVISO

Se pone en conocimiento del público en general, que a partir del próximo día 20 comenzará a regir una nueva tarifa de precios, cuyos cuadros se hallan expuestos en todos los autobuses y también en algunos escaparates de los comercios en la Plaza de Santo Domingo. León. Noviembre 14 de 1939. Año de la Victoria LA EMPRESA

DR. CARLOS DIEZ

(Del Hospital General de San Juan de Dios, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid) Especialista en enfermedades del riñon.—GENITO-URINARIAS con su cirugía y PIEL. Traslada su consulta a la Avd. Padre Isla, 8, 1.ª, izquierda. Teléfono, 1394. Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.

Neumáticos—Lubrificantes—Accesorios Bicycletas—Recauchutados—Electricidad

CASA VALDES, C. A.

Avenida Padre Isla, 26 — LEON —

«AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO»

CENTRO DE CONTRATACION DE FINCAS

Recuerda a su clientela y demás público, que hay infinidad de fincas a la venta; SOLARES desde 6 a 125 pesetas metro; CASAS de 12, 25, 30, 40, 50, 100, 230 y 300.000 pesetas en el casco de León y otros pueblos importantes. Consulte antes de comprar a este CENTRO—calle de Santa Nonia (CASA SOTO)—LEON.

POLICIA ARMADA

Instancias hasta el 31 de diciembre. Exámenes 1.º febrero. "CONTESTACIONES" por Agentes Investigación y Vigilancia. 10 pesetas. PREPARACION por los mismos. ACADEMIA CALVO Plaza San Marcelo, 10. — LEON

PILAS SECAS «DIAMONT»

Las de mejor rendimiento
Las de mayor duración
Las de más potencia luminica

Concesionarios

CASA VALDES C. A.

Padre Isla, 29.—LEON

NEUMATICOS
LUBRIFICANTES
BICICLETAS
ACCESORIOS
RECAUCHUTADO
ELECTRICIDAD

Ventas exclusivamente a revendedores y comerciantes establecidos del ramo.—Al pasarnos su pedido sírvase citarnos el nombre de este periódico

ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.

Yesos.-Cementos. Ferretería en general
Azulejos. Cañizos. Tuberías de todas clases
Baldosines.-Inodoros. Hules.-Persianas.-Lino-
leum.-Cocinas económicas.-Artículos Rocalla
Herramientas.-Balanzas Estufas.
Bombas.-Tubos de goma

Fábrica de Yesos en Dueñas (Palencia)

Ordoño II, 18 :: LEON :: Teléfono 1165

EL MUNDO INFORMACION NACIONAL

TIERRA DE BOSQUES

Mr. Paasiwki ha dejado por tercera vez el santuario moscovita y ha regresado a Helsinki para dar cuenta a su Gobierno de las negociaciones con Rusia. Y cuentan que, en la estación, ese hombre ducho y falaz con rostro de profesor de física, Viachislav Molotoff, le dijo, estrechándole vigorosamente la mano: "Hasta pronto!"

El buen delegado finlandés ha podido rumiarse durante el viaje, el significado de tan enigmática despedida. ¿Supone la frase del comisario soviético una advertencia y un deseo al mismo tiempo de ver de nuevo al finlandés para exigir con más apremio lo que hasta ahora Finlandia se ha negado a conceder? En todo caso Paasiwki, ha necesitado como Anteo—el contacto con la madre patria para recobrar las energías necesarias y proseguir el gran duelo entablado. Estamos todavía en el preludio del drama silencioso: personajes; Joseph Stalin, zar de todas las Rusias, con muchos otros títulos—digamos por ejemplo que es Príncipe de la Paz—con 13 millones de bayonetas, un ejército bien alimentado y un programa revolucionario de formidable fuerza expansiva. Del otro lado el señor Kallio, presidente de Finlandia, hombre pacífico y de costumbres patriarcales, inteligente, con más fe en Dios que en la fuerza bruta, cristiano y amante de la justicia, rector de un pueblo sano que ama sus lagos y sus bosques, que cultiva el deporte para mantener tenso el espíritu. Y presenciando el duelo, muchas naciones de Europa, en pecado contra la cristiandad, cobardes para acudir en ayuda de este nuevo David que avanza decidido contra el gigante rojo.

El mismo patetismo de la empresa nos inclina a hacer literatura, error que abandonamos para decir lisa y llanamente lo que Rusia exige a Finlandia y las razones que esta tiene para negarse y los medios de defensa que tiene para resistir, llegado el caso, con la fuerza de las armas.

En el plan de penetración báltica, concienzudamente preparado por el Kremlin, figura, por justificados motivos de orden estratégico la posesión de una base en el golfo de Finlandia. Desde el pacto de Doprát que en 1918 emancipó a Finlandia de la Unión Soviética, todas las ambiciones moscovitas se han cifrado en dominar la Carelia meridional. Esta región es la que—al menos hoy día—tiene verdadera importancia estratégica, por contar con un núcleo numeroso de población y excelentes vías de comunicación. Toda la zona fronteriza del norte de cerca de 2.000 kilómetros de extensión es prácticamente inaccesible para un ejército por la enorme cantidad de lagos y bosques. Toda la potencia mecánica del ejército rojo se estrellaría contra esa barrera que la naturaleza ha colocado entre los dos históricos adversarios. Finlandia cuenta hoy con medio millón de soldados con excelente armamento, conocedores del terreno y que bastarían, llegado el caso, para detener durante gran tiempo el oleaje soviético.

Tan favorables condiciones no son ignoradas ciertamente en Moscú. Precisamente por eso busca su camino por el Sur, por la parte más accesible y exige la cesión de todas las islas situadas frente a Cronstadt, la ocupación de todo el istmo de la Carelia meridional, las bases aéreas y navales de Hanko, Kotka y Viborg.

Finlandia no puede ceder. Su muerte sería la misma que la de los países bálticos y los poblados bosques se llenarían de voces llorando por la pérdida de la libertad. Finlandia es un pueblo vigoroso, consciente como pocos de su fuerza y de su debilidad; no envidia a nadie y vive feliz, sin riquezas ni privaciones—en la aurea mediocritas, tan añorada por el poeta—y no cambiará su suerte por las ventajas del paraíso soviético que conoce demasiado bien. Todos los días los guardias del puesto fronterizo, oculto en la espesura del bosque, pueden ver a 40 metros, en la marca soviética, un arco gigantesco con dos estrellas de cinco puntas sosteniendo la inscripción marxista: "Proletarios de todos los países...!"

Todos los días al cambiar el turno esos robustos finlandeses contemplan silenciosamente esas estrellas y juran que jamás apagarán el brillo de aquellas otras que, allá en lo alto, en el cielo de la amada patria, les invitan a una guardia que no ha de conocer sosiego ni descanso.

Jesús Huarte

Madrid, 16.—Mañana, día 17, a las once de la mañana, en la iglesia del Monasterio de la Encarnación, se celebrará un solemne funeral por el alma de los funcionarios de Gobernación caídos por Dios y por España y por los demás funcionarios fallecidos durante la dominación roja.

Los mártires son: D. Millán Millán de Priego, D. Agustín Carbonell, D. José María Armendáriz, D. Angel Bueta, D. José Rovires, D. Francisco Tornos, don Juan Antonio Carralero, D. Santiago Egea, D. Miguel Pintado, D. Ricardo Blanco, D. Carlos Gómez Suárez, D. Guillermo de Kola, D. José López Asín, D. Luis Rodríguez Espinosa y D. Joaquín Torregrosa. ¡Presentes!

NUEVO FISCAL DEL CONSEJO SUPREMO DE JUSTICIA MILITAR

Madrid, 16.—A propuesta del Ministro de Marina, el del Ejército general Varela ha firmado una orden nombrando para la fiscalía del Consejo Supremo de Justicia Militar, al capitán de fragata don Benito Pereira. Asimismo ha firmado otra orden en la que se dispone que el pago de pensiones y haberes pasivos, sea de cargo del Consejo Supremo de Justicia Militar.

CEREMONIA RELIGIOSA

Zaragoza, 16.—En el templo del Pilar se ha celebrado la ceremonia de reintegrar al altar mayor la urna que contiene los restos del glorioso Obispo de Zaragoza San Braulio.

En el acto ofició de pontifical el Arzobispo de Zaragoza.

CONSEJO DE LA ORGANIZACION JUVENIL DE CIUDAD REAL

Ciudad Real, 16.—La O. J. de Podrán tomar parte en el concurso para premiar el mejor trabajo literario de exaltación del amor filial hacia la madre, de acuerdo con la circular núm. 181 creando la Fiesta de la Madre, que habrá de celebrarse el día 8 de diciembre.

Podrán tomar parte en el concurso los camaradas de la O. J. menores de 18 años. Los trabajos podrán ser en prosa o en verso. El mejor trabajo será premiado con una cantidad en numerario. El plazo de admisión termina el 18 de este mes.

NUEVO JEFE DE LA MILICIA SEVILLANA

Sevilla, 16.—Se ha posesionado del mando de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el teniente coronel de Infantería don Juan Castillo. En el cuartel de la Milicia vistió el nuevo jefe a las tropas, cumplimentando después al General Dávila.

BUENA COSECHA DE ACEITUNA

Sevilla, 16.—Ha terminado la recolección de la aceituna de verdeo, que ha sido mucho mejor en calidad y cantidad que la del año pasado.

Igual ocurre con la oliva para aceite, cuya cosecha se está moliendo ya, rindiendo aceite muy bueno.

El Imperio del Manchoukuo

Manchuria y la antigua provincia china de Jehol, forman hoy el Imperio del Manchoukuo, una nueva nación de no más de ocho años de existencia.

El 18 de septiembre de 1931, unos graves incidentes fueron el principio del resurgir de esta nación y de la libertad de los pueblos que la habitan, de la opresión china y de la influencia bolchevique.

El año 1932, después de una corta campaña militar y de policía, el Japón ayudando a los patriotas manchúes, consiguió instaurar el "Nuevo Estado" del Manchoukuo, que en enero de 1934 pasó a la definitiva constitución del Imperio, ascendiendo al legendario trono de sus mayores renovado con los ímpetus modernos de nuestros días a S. M. el Emperador, el 1 de marzo del mismo año, con el título de Primer Emperador del Manchoukuo y de la Era Kangtá.

Hasta ahora, la incomprensión de los pueblos, los intereses políticos, sociales y económicos de los Gobiernos de varias naciones, han cerrado el camino de la diplomacia a esta nación, que hasta la fecha solo ha sido reconocida por el Japón, E. Salvador, Estado del Vaticano, Italia, España, Alemania y Hungría. El tiempo irá haciendo su labor y la pujanza de su industria, comercio y agricultura, abrirán las puertas que el juego diplomático internacional todavía mantiene cerradas.

Seis razas pueblan este Imperio de 1.303.000 kilómetros cuadrados, superficie que es igual a la suma de las de Francia, Inglaterra y Alemania. 34.920.000 de habitantes distribuidos así: 32.000.000 de chinos, 800.000 de manchúes, 800.000 de mongoles, 750.000 coreanos, 500.000 japoneses, y 70.000 rusos. Los cinco colores de la bandera simbolizan las cinco razas oriundas que le pueblan.

Al norte del país se extiende la Siberia, como en el este donde están los territorios de Vladivostok; al sur la Corea, y el Mar Amarillo con parte de la provincia Hopei perteneciente a la China del norte y al oeste bordea el Suiyui y Chahar ricas provincias de la China del norte, y la Mongolia Exterior.

El ferrocarril transiberiano bordea el norte y este del país, que es cruzado por hermosos y modernísimos ferrocarriles que le dan vida y prosperidad cada vez más creciente.

La capital del Imperio es Hsinking, en el centro geográfico del mismo, ciudad modernísima todavía en ampliación. Sus puertos principales: Dairen, Antung, Yingkou. Sus ciudades más importantes, populosas y progresivas: Mukdon, Harbin, Kirin, Fushun, Jochi Tsitsihar.

El gran río Amur forma su frontera natural con la Rusia soviética, y el Sungari es su principal río interior, que con la cordillera Gran Hsingan constituye sus más importantes accidentes geográficos.

El país posee una gran riqueza con su subsuelo: hulla, oro, cobre, plomo, hierro, magnesita, etc., unido a la riqueza de su agricultura, ganadería y pesca, que con las industrias utilizadas con la maquinaria más moderna y su comercio cada vez más activo y potente hará en plazo breve que esta nación nueva y poco conocida, pase a ocupar un primer plano en el concierto de las naciones. Lugar al que tiene derecho por su constitución, trabajo y prosperidad.

BUQUE ALEMÁN A PIQUE

Estocolmo, 16.—Un barco de vela de tres palos, registrado en Hamburgo, chocó con unas rocas en la costa oriental de Suecia, hundándose en muy pocos minutos. Tres tripulantes resultaron muertos, salvándose el resto por un destructor de la Marina de guerra que acudió en su socorro.

SE ADELANTA LA EDAD MILITAR EN FRANCIA

París, 16.—Las autoridades militares francesas han dado una orden para bajar la edad militar. El límite requerido para el alistamiento de pilotos y soldados que pertenecían a secciones de ametralladoras, que es ahora de dieciocho años, será en adelante de dieciséis.

JHON SIMON expone la actual situación internacional

Londres, 16.—Jhon Simon ha hecho una declaración en nombre de Chamberlain, que todavía se encuentra enfermo.

Hizo alusión a los ofrecimientos de mediación belga-holandesa, recordando que Chamberlain ya había opinado precedentemente sobre una respuesta negativa por parte del Reich. Explicó la respuesta de Gran Bretaña, prometiendo examinar todo cuanto pudiera constituir una base razonable de paz. Hizo alusión a la declaración oficial de Alemania, en la que Ribbentrop informó a los ministros de Bélgica y Holanda en Berlín, de que después que Inglaterra y Francia no aceptaron las proposiciones, el gobierno alemán consideraba la cuestión como terminada.

Al hacer una revisión de los acontecimientos durante la pasada semana, añadió que en la misma habían circulado rumores sobre la intención de una agresión alemana contra Holanda y Bélgica. El gobierno británico, dijo, tiene la intención de continuar respetando la neutralidad de Bélgica y Holanda, pero se da cuenta de que estos rumores sobre las intenciones de Alemania, fueron admitidos por parte de la opinión a causa de la presencia de grandes concentraciones de tropas alemanas en las fronteras de Bélgica y Holanda y de la campaña realizada en la prensa alemana.

Por otra parte, terminó diciendo, no debe desearse que por ningún país se exajeran los rumores aludidos.

NOTA de la Jefatura Provincial

Con objeto de no restar tiempo a los numerosos asuntos que reclaman su estudio, por la presente se pone en conocimiento de todos los Jefes Locales, afiliados y público en general, que únicamente serán días hábiles para visitar al Jefe Provincial los martes, jueves y sábados y horas de las 11 a las 13.

Por Dios, España y su Revolución Nacional - Sindicalista

León 9 de noviembre de 1939. Año de la Victoria. EL JEFE PROVINCIAL

Reunión de la Junta Política

La Junta Política reunida en la tarde de ayer examinó un dictamen general sobre la situación económica y dos proyectos sobre unidad y organización sindicales.

COMUNICADO de la Secretaría de Cámara del Obispado

Su Excelencia Revdma. el señor Obispo, no dará audiencia desde el día 17 del presente hasta el 2 de Diciembre por tener que dedicarse a ocupaciones importantes de la Diócesis.

Se desmiente que el acorazado "DEUTSCHLAND" haya sido hundido

Londres, 16.—"Press Association" de clarar que carecen de fundamento, los rumores según los cuales el acorazado de bolsillo alemán "Deutschland" había sido hundido por la flota británica. Agrega la citada Agencia que han sido capturados dos barcos alemanes, el "Yehenfels" y el "Leander".—EFE.

CRITICAS BRITANICAS A LA RESPUESTA ALEMANA

Londres, 16.—La prensa de la mañana comenta con enorme dureza la respuesta de Alemania al mensaje de los reyes de Bélgica y de Holanda.

Por otra parte, los periódicos expresan la opinión de que por el momento no hay que temer una violenta ofensiva por parte de Alemania.—EFE.

EN ITALIA ESPERAN UNA INMEDIATA OFENSIVA ALEMANA

Roma, 16.—En relación con los últimos acontecimientos internacionales y en especial la respuesta alemana a los Soberanos de Bélgica y de Holanda, los observadores italianos estiman que si Alemania inicia una ofensiva lo hará sin pérdida de tiempo y contra Inglaterra principalmente. Los ataques aéreos sobre las islas de Shetland constituyen una advertencia, ya que los alemanes están dispuestos a poner en juego toda su superioridad en el aire.

Los observadores declaran también que esta actividad alemana puede interpretarse como un nuevo argumento para inducir a Inglaterra a tomar en consideración las ofertas de paz del Reich.—EFE.

AL CAPONE, EN LIBERTAD

Nueva York, 16.—A primeras horas de la tarde hoy, a sido puesto en libertad el célebre "gangster" Al Capone, que ha marchado con sus familiares a su residencia de Lexiburg.—EFE.

ENTIERRO DE OTRA VICTIMA DEL ATENTADO DE MUNICH

Munich, 16.—Esta mañana se ha verificado el entierro de la octava víctima del atentado del día 8. El cortejo fue presidido por las autoridades y jefes del Partido y figuraban en él nutridas representaciones de las distintas armadas del Ejército. El Führer envió una corona.—EFE.

REFERENDUM en Inglaterra para que sean conocidos los fines de la guerra

Londres, 14.—El "News Chronicle" publica el resultado de un referéndum entre sus lectores, a los cuales les había sido pedida su opinión sobre si el Gobierno británico debería o no hacer públicos desde este momento los fines de la guerra de la Gran Bretaña y de Francia. Han votado por una inmediata publicación de los fines de guerra el 44 por 100 de los votantes, contra el 12 por 100; el 29 por 100 de los votantes han declarado que los fines eran ya conocidos y el 15 por 100 no ha expresado ninguna opinión.

EL DUCE SATISFACE EL DESEO DE UNA NINA

Robbio Lomellina, 14.—En junio último, la "Pequeña Italiana", Magdalena Sandri, respondiendo a una carta del secretario federal de Pavía, que la felicitaba por los resultados obtenidos en sus estudios se expresaba en estos términos: "Sus palabras me han conmovido. Muchas gracias. Hu-

biera continuado de buena gana los estudios si mi papá pudiera costearmelos. ¡Pero somos cinco en la familia! Haré de campesina, como mi mamá, pero como campesina sabré combatir, vencer y morir como quiere el Duce."

Informado el Duce de esta carta, ha dispuesto que la niña sea admitida en la Academia Femmina de Orvieto para conseguir el diploma de Maestra de Educación Física.

Un millón de chinos se convertirán al catolicismo

Shanghai, 16.—Cerca de un millón de chinos entrarán en breve en el seno de la Iglesia Católica, según anuncian los medios misioneros de Shanghai.—EFE.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S. Jefatura Provincial

Se ruega a los familiares de todos los caídos de esta capital que dieron su vida por Dios y por España en esta Santa Cruzada, que antes del próximo día 16 de los corrientes, de siete a nueve de la noche, pasen por la Secretaría Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. para comunicarnos un asunto de interés.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 13 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe Provincial, Miguel Mosset y Sánchez Carpio.

108 EMBARCACIONES neutrales fueron detenidas la semana pasada por INGLATERRA Continúa la rápida repatriación de las minorías alemanas

Londres, 16.—Según una nota publicada por el ministro de Economía de la Guerra de Gran Bretaña, durante la semana que ha terminado el día 11 del actual, llegaron a puertos británicos, debidamente requisados, provisionalmente por los barcos que actúan para impedir el contrabando marítimo, 108 embarcaciones, que se suman a las ochenta y seis capturadas la semana anterior y que todavía continúan controladas.

Ese número se distribuye en la siguiente forma: 32 barcos británicos; 29 italianos, 27 holandeses, 21 noruegues, 12 suecos, 12 griegos, 11 belgas, 11 daneses, 10 norteamericanos, 6 japoneses, y 6 finlandeses.

De todos ellos, 47 han tenido que rendir parte de su cargamento, confiscado como contrabando, dos han sido enteramente confiscados y 88 han sido puestos en libertad.

LA REPATRIACION DE LAS MINORIAS ALEMANAS

Bruselas, 16.—En consecuencia del acuerdo para el traslado de la población alemana residente en Letonia, han abandonado ya este país cerca de quinientos mil personas. En Estonia, el traslado de los alemanes puede considerarse como terminado aunque quedan todavía doce mil, que serán repatriados antes de enero, plazo fijado por el regreso. Estos doce mil alemanes restantes son los encargados de la vigilancia de la liquidación de los bienes de sus compatriotas.

405.743 AUTOS CIRCULAN EN LA ARGENTINA

Buenos Aires, 16.—La Dirección General de Carreteras ha dado una nota anunciando que los autos que existen actualmente en el país, se elevan a 405.743, de los cuales 249.947 son coches, 6.009 autobuses y 100.787 camiones.

Comenta la nota que el total enunciado es inferior en nueve mil vehículos al que representa la estadística de 1930.

AMPLIACION DE LAS FABRICAS KRUPP

Berlin, 16.—Los grandes talleres de armamento Friedrichs-Krupp en Essen, han emitido un empréstito de cuatro millones de marcos, al interés del cuatro y medio por ciento, reembolsables a veinticinco años, dinero que se empleará en extender los talleres y la producción.

SE ANUNCIA EL PRIMER EMPRESTITO DE GUERRA BRITANICO

Londres, 16.—El primer empréstito de guerra británico, que se había intentado lanzar en febrero de 1940, se ha anticipado, para emitirse a fines del mes actual o a principios de diciembre, en vista de la perentoria necesidad de llenar las obligaciones de guerra.

El empréstito mencionado alcanzará la suma de quinientos millones de libras esterlinas.

BARCO BELGA HUNDIDO

Bruselas, 16.—El pequeño vapor belga "Margarita", ha chocado con una mina, hundándose rápidamente. La tripulación, compuesta de tres hombres, ha perecido ahogada.

BUQUE ALEMÁN A PIQUE

Estocolmo, 16.—Un barco de vela de tres palos, registrado en Hamburgo, chocó con unas rocas en la costa oriental de Suecia, hundándose en muy pocos minutos. Tres tripulantes resultaron muertos, salvándose el resto por un destructor de la Marina de guerra que acudió en su socorro.

SE ADELANTA LA EDAD MILITAR EN FRANCIA

París, 16.—Las autoridades militares francesas han dado una orden para bajar la edad militar. El límite requerido para el alistamiento de pilotos y soldados que pertenecían a secciones de ametralladoras, que es ahora de dieciocho años, será en adelante de dieciséis.

JHON SIMON expone la actual situación internacional

Londres, 16.—Jhon Simon ha hecho una declaración en nombre de Chamberlain, que todavía se encuentra enfermo.

Hizo alusión a los ofrecimientos de mediación belga-holandesa, recordando que Chamberlain ya había opinado precedentemente sobre una respuesta negativa por parte del Reich. Explicó la respuesta de Gran Bretaña, prometiendo examinar todo cuanto pudiera constituir una base razonable de paz. Hizo alusión a la declaración oficial de Alemania, en la que Ribbentrop informó a los ministros de Bélgica y Holanda en Berlín, de que después que Inglaterra y Francia no aceptaron las proposiciones, el gobierno alemán consideraba la cuestión como terminada.

Al hacer una revisión de los acontecimientos durante la pasada semana, añadió que en la misma habían circulado rumores sobre la intención de una agresión alemana contra Holanda y Bélgica. El gobierno británico, dijo, tiene la intención de continuar respetando la neutralidad de Bélgica y Holanda, pero se da cuenta de que estos rumores sobre las intenciones de Alemania, fueron admitidos por parte de la opinión a causa de la presencia de grandes concentraciones de tropas alemanas en las fronteras de Bélgica y Holanda y de la campaña realizada en la prensa alemana.

Por otra parte, terminó diciendo, no debe desearse que por ningún país se exajeran los rumores aludidos.

Un millón de chinos se convertirán al catolicismo

Shanghai, 16.—Cerca de un millón de chinos entrarán en breve en el seno de la Iglesia Católica, según anuncian los medios misioneros de Shanghai.—EFE.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S. Jefatura Provincial

Se ruega a los familiares de todos los caídos de esta capital que dieron su vida por Dios y por España en esta Santa Cruzada, que antes del próximo día 16 de los corrientes, de siete a nueve de la noche, pasen por la Secretaría Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. para comunicarnos un asunto de interés.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 13 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe Provincial, Miguel Mosset y Sánchez Carpio.

†

PRIMER ANIVERSARIO

DOÑA ROSA SEGUI FAYOS

Que falleció en León, el 18 de noviembre de 1938
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.
D. E. P.

Su desconsolado esposo, D. Antolino Otero García (industrial de esta plaza); sobrinos, doña Domitila Otero Gutiérrez, doña María, doña Basilia, doña Patrocinio, doña Porfiria y D. Eduardo Fernández (ausente); sobrinos políticos, D. José Alvarez, D. Mariano Guerra y don Gregorio Marne (ausente); primo, D. Rafael Otero (Beneficiario de la Santa Iglesia Catedral) y demás parientes;

Suplican a usted la tenga presente en sus oraciones y asista a la misa de funeral, que tendrá lugar en la Iglesia de Nuestra Señora del Mercado, el día 18 del corriente, a las diez de la mañana, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.